

A magyar református egyház nem vállal közösséget a régi rend visszakívánóival

Bereczki Albert püspök nyilatkozata

Bereczki Albert református püspök, aki a keresztyén egyházak világzsínata alkalmából Amszterdamban tartózkodik, az egyik holland lapnak adott nyilatkozatában utalt arra, hogy a magyar református egyház legutóbbi zsinata helyeselte a magyar kormány intézkedését. Ezt a határozatot olyan érvek alapján hozták meg, amelyek teológiailag tökéletesen helytállóak. Hangsúlyozta még: a magyar református egyház nem vállal közösséget azokkal, akik a régi rendszert visszakívánják.

Hatéves lesz az orvosi egyetem

Fontos újítások az egyetemi reformban

Az általános egyetemi reformmal kapcsolatban Weiz Emil, az orvosszakszervezet elnöke közölte, hogy a 20-as csoportokba osztott orvshallgatók a jövőben a kötelező anyagot a betegágy mellett, a műtőkben szakemberek vezetésével sajátítják el. A szülészetet, gyermekgyógyászatot és a közegészségintézetet hosszabb ideig fogják tanítani. Az új módszerek lehetővé teszik a cselédkönyves gyakorlati évet, mert az eddigi 5 év helyett 6 év lesz az orvosképzés ideje.

Dr. Sós József professzor hangsúlyozta nyilatkozatában, hogy mivel a professzor egy héten csak 3-4 előadást tart, a tanári karnak leszállóje arra, hogy a tanítás mellett tudományos munkával is foglalkozzék. A bölcsészkarok oktatás reformjáról Lukács Sándor, a pedagógus szakszervezet főtit-

kárhelyettese elmondotta, hogy a karon a jövőben minden hallgatónak meghatározott vizsgák letétele után oklevelet kell szereznie. A tanulmányi idő 5 év lesz. Az órák látogatása kötelező. Az eddiginél lényegesebb hangsúly esik a marxizmus-leninizmus tudományos oktatására.

Dr. Fogarasi Béla, a Pázmány Péter Tudományegyetem filozófiai tanszékének professzora hangsúlyozta, hogy a kor követelményeinek megfelelően a bölcsészeti karokat is ketté kell választani egy társadalomtudományi-humanisztikus és egy természettudományi karra. E célból a minden alapos tudományos munka megkövetelése nélkül osztályozott bölcsészdoktori képesítések megszűnnek és helyükbe a kor tudományos követelményeinek megfelelő doktori képesítés lép.

Mindszenty és unokaöccse támogatták Vidovics szökését

Ma folytatja a népbíróság a tárgyalást

Kedden folytatta a népbíróság Vidovics Ferenc és társai büntetésének tárgyalását.

Az elnök bejelentette, hogy a törvényszéki orvosszakértők megállapítása szerint Unger Ernő vádlott nem szenved elmebajban. Ungert az elmeorvosintézetből átszállították a fogházba. Ezután folytatták Szabolcs Károly kihallgatását, aki elismerte, hogy Esztergomban járt Mindszenty primásnál, hogy tőle Vidovics további szökéséhez segítséget kapjon. Azért ment Esztergomba, mert tudta, hogy a primás jól ismeri Vidovicsot. Előbb felkereste Fodor Gyulát, Mindszenty unokaöccsét. Beismerte, hogy Vidovicsal megbeszélést folytatott szabotázscsoportok működéséről. Vallomása egyes részeit a vádlott/ folyékonyan tette meg, azt azonban

tagadta, hogy a szervezkedés célja a hatalomátvitel volt.

Sztrócai László harmadrendű vádlott elismerte, hogy a szervezkedés demokraciellenes volt és a jelenlegi rendszer megdöntésére irányult. Sztrócai az ugynevezett hetes bizottságnak is tagja volt s vállalta a honvédségi rész megszervezését. Beismerte bűnösségét abban is, hogy illegális szervezkedésben vett részt, annak résztvevőit nem jelentette fel és részt vállalt Vidovics szöktetésében.

Stemp Gusztáv egyetemi hallgató a következő vádlott, aki beismerő vallomást tett. Bevallotta, hogy vállalta az egyetemi ifjuság körében a szervezkedés megindítását.

A tárgyalást szerdán folytatják.

Csak röviden

Görögországban az utóbbi napokban 19 demokratát végezték ki. Athénben több mint 400 embert tartóztattak le.

A román nemzetgyűlés elnöki tanácsa mintegy ezer elítéltnak megkegyelmezett, életfogytiglani és kényszermunkára elítéltek is vannak köztük.

Pollitt, az angol kommunista párt főtitkára kijelentette, háború esetén olyan általános sztrájkot rendeznek, amit Anglia még nem látott.

A párizsi városi vízművek és a köztisztasági szolgálat alkalmazottai 24 órás figyelmeztető sztrájkba léptek. Reggel óta a város egész területén megszűnt a vízszolgáltatás.

A Szovjetunió nem vesz részt a Biztonsági Tanács berlini kérdést tárgyaló ülésein

Az Egyesült Nemzetek folyosóján elterjedt hírek szerint Trigve Lye és Ewatt ausztráliai kiküldött elhatározta, hogy közvetítő megoldást keres a nyugati hatalmak és a Szovjetunió között. Az Egyesült Nemzetek e két magasrangú személyisége ebben az ügyben már többször is megbeszélést folytatott. Ezzel kapcsolatban francia újságírók körében rámutatnak arra, hogy Ewatt legutóbbi sajtónyilatkozata alig leplezte bírálta az angolszászoknak a berlini kérdésben tanúsított álláspontját.

Az UNO politikai bizottságának atom-vitája

Az Egyesült Nemzetek szervezetének politikai bizottsága kedden folytatta az atomerő-bizottság jelentésének vitáját.

Clementis csehszlovák külügyminiszter felszólalásában kifogásolta, hogy a kanadai terv szerint az atomerő forrását egy olyan szerv kezelné, amely a kapitalista hatalmak eszköze volna.

A fehér-orosz kiküldött hasonló értelemben szólalt fel. Ausztrália kiküldötte viszont a kanadai tervet fogadta el. A Fülöp-szigetek képviselője örömmel üdvözölte Visinszkij javaslatát, mert az lehetővé teszi, hogy kijussanak az atomellenőrzés kérdésének zsákutcájából.

A vitát szerdán folytatják.

Visinszkij fontos bejelentése

Visinszkij a Biztonsági Tanács keddi ülésén formális tiltakozást jelentett be az ellen, hogy a berlini kérdést a Biztonsági Tanács napirendjére tűzzék. A tanács keddi ülésén azonban 9 szavazattal 2 ellenében napirendre tűzték a berlini kérdést.

Visinszkij erre közölte, hogy a szovjet küldöttség nem vesz részt a berlini helyzetnek a Biztonsági Tanácsban való megvitatásán.

Az ukrán kiküldött csatlakozott Visinszkij bejelentéséhez.

Az ülést szerdán folytatják.

Második napja tart a francia bányászok sztrájkja

A francia bányászok általános sztrájkjának második napján a bányavidéken teljes nyugalom van. Az iparügyi miniszter kijelentette, hogy a kormány kész a bányászokkal tárgyalni. A nagy bányászszakszervezetek vezetői szintén készek tárgyalni, de csak a bányá-

munkások követeléseinek elfogadásáról. Kedden kétszáz ezer párizsi és párizskörnyéki közalkalmazott követelt béremelést. A vízüzemi alkalmazottak és postások figyelmeztető sztrájkba lépnének. Más szakszervezetek most nyújtják be követeléseiket a kormánynak. Pénteken az összes francia tengerészek 24 órás sztrájkba lépnek.

Politikai játékok üznek az imperialisták

Visinszkij szovjet kiküldött a berlini kérdésnek a Biztonsági Tanács napirendjére tűzésével kapcsolatban a következőket mondotta:

A három nyugati hatalom célja semmi más, mint a politikai játék, amely nem vall olyan kívánságra, hogy a szembenálló hatalmak között le nem tárgyalt kérdéseket békésen rendezzék. Erősen bírálta ezután a nyugatiak németországi rendszabályait. Megállapította, hogy ezek a rendszabályok voltak azok,

amelyek szovjet részről védelmi ellenrendszabályokat erőszakoltak.

A kérdéseknek összessége közvetlenül érinti Németországot és azt a külügyminisztereknek, nem pedig a Biztonsági Tanácsnak kell tárgyalnia. Ismét megállapította, hogy Németországban nincs szó semmiféle blokádról és nem fenyeget éhínség sem. Hangzottatta, hogy lehetetlen szembeállítani a Külügyminiszteri Tanácsot és a Biztonsági Tanácsot. Ha megnézzük a

három nyugati hatalom által Németországban hozott rendszabályokat, nevezetesen a pénzreformot, az üzemi felszerelések elszállítását és a szeparatista mozgalmat, amelyek hátrányára vannak a németországi szovjetmegszállta övezet gazdasági életének, merhet-e valaki azt mondani, hogy ennek semmi köze Németországhoz?

Ez a szóízmus növekvő vábjja.

A továbbiakban kijelentette, hogy a moszkvai tárgyalások még az angol és amerikai küldöttek szerint is csupán félhivatalosak, nem pedig hivatalosak voltak.

Amerika

De Gaulle támogatja

Hitelt érdemlő forrásból érkező hírek szerint az Egyesült Államok kormánya erősen figyelmeztette a francia kormányt, hogy minden erejét vessen latba a politikai bizonytalanságok felszámolására. Ellenkező esetben Amerika djból megfontolja Franciaország gazdasági támogatásának kérdését. Ezzel a hírrel foglalkozva a francia sajtó megállapítja, hogy az amerikai beavatkozás azt az egyre erősödő baloldali áramlatot kívánja megállítani, amely a harmadik erő tehetetlenségét látva, a baloldali erők demokratikus egységfrontját követeli. Bár De Gaulle nem túlságosan népszerű Amerikában, Washington őt akarja uralomra segíteni.

40 modern lakást kapnak a munkások a Faragó-utcai bérházban

A Faragó-utcai hatalmas munkáslakás építkezések a befejezéshez közelednek. A kéthárom emeletes épületben már csak a vízvezeték és gázszervezési munkálatok folynak, úgy hogy meg van a remény arra, hogy novemberben a lakók elfoglalhatják lakásaikat. Azt a 206 ezer forintot, amit a város most rendkívüli segélyként kapott az államtól, az építkezés utolsó részletének fedezésére fordítják.

A két munkásházban összesen 40 lakás áll majd rendelkezésre. 36 kétszobás és 4 egyszobás lakás épült. Valamennyi modern összkomfortos, előszobával, fürdőszobával, a kétszobás lakásokat még külön WC-vel is felszerelték. Beállították a kályhákat, amelyek fa- és szénfűtésre egyaránt alkalmasak. Arról még nincs döntés, hogy a 40 lakást kik kapják, annyi azonban bizonyos, hogy az összes lakást munkásoknak juttatják.

A rendelkezésre állott teléktomb korántisincs azonban a két munkásházal beépítve, mihelyst lehetőség kínálkozik és megfelelő fedezet is lesz, hozzákezdnek a Petőfi-sugárú front kiépítéséhez is, amelyre szintén háromemeletes munkásházakat emelnek, sőt L-alakban az udvarrészt is kiépítik. A sarkon levő épületet lebontják, helyébe modern lapostetőjű óvodát építenek.

Kigyulladt

egy szalmazsi présház

Kedden délután Katona Mária Erzsébet Szatymaz 494. számú tanyáján szikra pattant ki a présház épített kemencéből. A szikrától a körülötte levő száraz, gyűlékony anyagok nyomban lángrobbantak és felgyújtották a présházat is. A szegedi tűzoltóság sikeresen megállította a tüzet. A kár kétezer forintra becsülhető.